

Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény **Margitai József** szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischel Fülöp könyvkereskedése. Idő küldandók az előfizetési díjak nyitlterek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

MURAKÖZ

Előfizetési árak:

Egész évre 4 ft
Fél évre 2 ft
Negyed évre 1 ft
Egyes szám 10 kr.

Hirdetések még elfogadtatnak:

Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukas M., Oppelk A. J. Daube G. L. és társaság és Harrall. Brűben: Stern M.

Nyitlter peltisora 10 kr.

MAGYAR és HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ és SZÉPIRODALMI HETILAP.
Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A „Muraközi tisztai öngyező szövetség”, a „Csáktornyai takarékpénztár”, a „Muraközi takarékpénztár” sat. hivatalos közlönye.

A gyümölcsfák terméketlenségének okai.

Tapasztalhatjuk és sokaknak az előtte lévő példa bizonyítja azon szomorú jelenséget, hogy daczára fáradozásainak, sok gyümölcsfái közül kevés hoz termést. A gyümölcsfának ezen rendellenes állapota különféle okokra vezethető vissza.

1. Oka lehet az éghajlat, ha az nagyon meleg vagy nagyon hideg, igen szeles vagy állandó ködös. Az ily éghajlatok alatt a mi gyümölcsfáink rendszeren nem díszlenek, s így termést sem hoznak. Az ily éghajlatok alatt legfeljebb úgy segíthetünk, hogy nem ültetünk gyümölcsfát, vagy azon pár fajra szorítokunk, melyek daczára az éghajlat mostoha viszonyainak, mégis azon vidéken bevállalnak.

2. A talaj soványsága, a mi abban nyilvánul leginkább, hogy a fa nem növekszik, képez ugyan termő rügyet, virágozhatik is, azonban a virágot megkötni nem bírja, s mint virág lehull a fáról, vagy bizonyos nagyságáig növekszik a gyümölcs, s akkor hullik le, mivel a fa gyökerei a talajban nem találhatnak annyi tápanyagot, a mennyi a fa növesére és a gyümölcs fejlesztésére elegendő volna.

Ily esetben trágyázással segíthetünk. Ősszel fölássuk a fa alatt a talajt körbe oly szélesen, mint a menyire a fa koronája terjed és beborítjuk jó érett istálló trágyával.

s tavasszal a trágyát aláássuk a talajba. Ezen eljárást ismételjük több éven át, míg látjuk, hogy a fa vigabb növesnek indult és nem felel az annyi termő rügyet, de a mennyi termő rügyet fejleszt, azt virágzásnál megköti és gyümölcsét beérleli. Lehet a trágyát úgy is alkalmazni, hogy a fa törzsétől 1–2 méterre ásunk egy 40–50 cm. széles és ugyanily mély árkot körülakban, s ezen árkot megtöltjük $\frac{1}{3}$ rész földdel kevert jól kiértelt istálló vagy komposztrágyával, s a telejét földdel behuzzuk. Egyéb munka egész éven át nincs, mint a fa körül tisztán és porhanyón tartani a talajt. Megjegyzendő, hogy gyümölcsfához jól kiértelt trágyát alkalmazzunk, mert ha a ki nem erjedt trágya véletlen a gyökereket érinti, azt az erjedés alkalmával származó meleg megégetné, vagy gyöképenészt idézne elő, a mi a fát kipusztítja. Ha pedig ősszel alkalmazzunk ily ki nem érett trágyát, az a tél folyamán alatt is erjedni fog, miáltal meleg fejlődés, a kártékony rovaroknak egész tanyát ad, melyek a fa gyökereiből fognak táplálkozni, mert így a föld nem fagyván meg, benne szabadon garázdálkodhatnak.

3. Oka lehet a talaj kövérsége. Ilyen talajba a fa hosszú éves hajtásokat hoz, s így termő rügyet nem képez ott, a hol rendszer állapotban termő rügynek kellene fejlődnie. Ily esetben az éves hajtásokat rövidre vágjuk, hogy a megmaradt résznek minden szemje kihajtsjon, mi által az ágak megtöbbszörösdnek. Ez által a fölvetett táp-

anyag megoszlik s így nem lesz képes hosszú éves hajtásokat hozni, hanem termő rügyeket fog képezni és teremni fog. Lehet nyísi eljárni, hogy a fa koronáját véve irányadóul a törzstől 1–3 méterre ásunk egy 35–40 cm. széles és 70–80 cm. mély körárkot, s az árok belső törzsfelőli oldalánál az utban levő gyökereket elvágjuk simára s az árkot betöltjük sivar földdel. Ezzel is a főntebbi célzt érjük el, mivel a fát megfosztottuk a gyökerek egy részétől, s így nem lesz képes tulsok tápanyagot fölvenni, s a hosszú éves hajtások helyett termő rügyet fog fejleszteni és teremni fog.

4. A mély ültetés. Ha a fa igen mélyen került a földbe, sok vizet vesz fel, hosszú éves hajtásokat hoz, de termő rügyet nem képez, s így nem is teremhet. A gyümölcsfának ezen rendellenes állapota a legrosszabb, mert alig lehet rajta s-gíteni. Meg lehet kísérelni azon módokat, melyeket kövér talaju fánál szoktunk. Vagy pedig szabadon nőni hagyjuk s legfeljebb, ha az ágak igen elsűrűsdnek, azt megritkítjuk, hogy a levegő és napsugarak az ágakat szabadon érthessék.

5. A gyümölcsfaj megválasztása. Ha t. a gyümölcsfaj olyan, mely azon vidék klímáját és talaját nem szereti. Ezen eset legtöbbször más vidékekről hozott ismeretlen fajokkal szokott legtöbbször előfordulni, mert lehet valamely gyümölcsfaj bizonyos vidéken a legkitünőbb, de viszont más vidéken nem alkalmas. Ezzel azonban nem

A „Muraköz” tárczája

Megint a szerelem . . .

Megint a szerelem
Gyötri a szívemet,
Mert egy szőke kis lány
Rabbá tett engemet.

Szőke kis lány hallja
Mit óhajt a szívem? . . .
Mint a gerle madár
Szeresse oly híven!

Nem érti a szőke:
Azaz nem akarja,
Mert a piczi szive —
Régen másnak rabja.

Farkass Károly.

József főherczeg, mint tűzoltó.

(Vége)

1882. július 30-ára hívtam össze ujonczaimat az első közgyűlésre; itam addig szabályzatokat, melyeket a közgyűlésen felolvaslam és fölkerám,

nyilatkozék a szervezés végett: csak közsegünkre akarják a működésüket kiterjeszteni, vagy mint eddig a kastélybeliek, az egész vidékre; biznak e bennem, akarják-e tisztjeiket választani, vagy bizák e reám kinevezésüket.

A válasz egyhangu volt: Megvünk a fenséges urunkkal mindenhová, amerre visz és bizunk mindenben, amit velünk tesz.”

Bajkó János szabómeszter igen csinos szónoklattal adott közmegegyezésünknek kifejezést, és így megalakultunk Ezen közgyűlésen tíz éves fiam is mint ujoncz vett részt.

Most már örömmel álltam neki a folszerelésnek; Walsernél rendeltetett minden, az egész létszámra kellő a ruhákat az iteni túlzott szabók készítették, az öveket a nyergesek igazították testhez és a bádogos a sisakokra a tisztai és tisztességi jelvényeket csinálta.

Az alakuló szakaszt beosztottam következőleg: 1 fő. 2 tűzoltóparancsnok, 1 fecskendőmester, 2 szivattyus felügyelő, 2 csövezető, 4 mászó, 4 folszerelő tűzoltó, 2 kúrtozó, 27 szivattyúval, összesen 44.

A tanítást az első következő vasárnap, (1882.) augusztus 6-án kezdtem a szivattyú szétszedésével és összerakásával, magyaráztam annak kezelését, működését, ápolását, mit derék új fecskendőmesterem, Wellex lakatos, ki azelőtt már gép gyárakban is dolgozott, csakhamar megtanult. Jövére minden vasárnap reggel volt gyakorlat a honvédszabályzat szerint és délután a szivattyúval.

Azonban megelőzőleg 14 én (1882. augusztus hó) a tűz, mely éjjel 11 órakor a vaáli Dreher-féle majorban egy szinig 2000 szekér

szénával telerakott kolnában ütött ki. Ott volt első gyakorlatunk a szivattyúval; 15-én éjjel 12 óra 15 perczkor szereltetett föl a csatorna mellett szivásra és fölvaltás nélkül működtek ujonczaim 5 óra délutánig. Józsi fiam is jelen volt. Rusz parancsnok és Tóth csövezető megebeszéltek, mi ujonczoknál csuda nem volt. A kitűnő szivattyú az ott működésben talált régi szerkezetű fecskendőn lényeg gyözelmet vívott ki, mi a szellem és bizalom emelésére jól hatott.

Már október 10-án, midőn Fölcsubon 11 órakor éjjel jelezetett tűz, egyenruhában téljesen felszerelve és elég jól betanítva jelentünk meg; ott már nem kellett annyira tanitanom, mint inkább itt-ott a tulbuzgókat csititanom és esendre intenem.

A nagyobb létszámot 56 tűzoltóra, a vaáli tűz után hoztam létre, hogy rendszer fölvaltás leessen, őrség maradhasson saját közsegünk biztosítására és legénység legyen a most rendelt vizszállítóhoz (hydrophor), melyet magam Walserné: a városi tűzoltók szives segítségével próbáltam ki.

A szigorú fejelelem és az őrségek bevezetése egyes lemondásokat és elbocsájtásokat idézett elő; de van hála Istennek tartalomom a számos tűzoltóknak előjegyzett polgároknál, úgy, hogy nem kell tartanom ujoncz-hiánytól.

Meszeszerű József főherczeg nemesszivfűsége, melylyel, mint tűzoltó is, embertársai baján, veszedelmén segít. Ha nappal, ha éjjel jelez tűzvést a harang komor kongása, a mi fenséges urunk kényelmet nem tekintve, — a publicó kényelmet különben nem ismeri. — a hazát megvédeni, érte elni-halni mindig kész talpig kitűnő katoná elszánt

azt akarom jelezni, hogy ismeretlen fajokkal ne tegyünk kísérletet, sőt igen is kell, de a nagyban való kultiválásnál mindig azon fajokkal alkalmazzuk, melyek ott jónak bizonyultak.

6. Oka lehet a fa fiatallása és öregsege. A vad csemetékbe ojtott gyümölcsfáknál a fa, ha fiatal korban nem terem, az nem is tekinthető hibának, mert annak előbb koronát kell képeznie s csakis akkor indul termésbe, ha bizonyos nagyságot elér. Sőt vannak egyes fajok, melyek későn indulnak termésre, de ha egyszer a termés már megindult: bőven és sok évig terem. Azonban, ha a fa már 15—20 éves és még sem terem, itt már hiba van és kutatni kell, hogy mi az ok és segítségünk rajta. Ha a fa igen öreg, ekkor már a fát elhagyja az életerő, egyes ágak egészen elszáradnak, az élő ágak végei lassankint elszáradnak, a termés egy része lehull, éretlen és silány lesz. Ily esetben, ha a fának törzse még egészséges és erőteljes, meg lehet a fát fiatalítani. De legjobb azon fa, melynek alanya is fiatal, tehát törzs gyökeres fiatal, a mint ez mindennél tapasztalható a természetben.

R. J.

Zalamegye közigazgatási bizottságának közgyűlése.

A megyei közigazgatási bizottság január havi ülését Svastics Benő főispán önméltóságának elnöke alatt f. hó 14-én tartotta. Elnökölő főispán önméltósága üdvözölve a megjelent bizottsági tagokat, felolvasatott és helyeslőleg tudomásul vétetett az alispáni havi jelentés.

Olvastatott és tudomásul vétetett a decemberi közgyűlés határozata, melylyel Bogyai Máté, Háczy Kálmán, Skublics Jenő, Skublics Gyula és dr. Vizlendvay József az 1893—94. évekre, a közigazgatási bizottság tagjaivá választottak.

Megalakítottak az egyes bizottságok.

báfoságával és villámcsélesen cselekvő esélyességével a veszedelem színhelyére, és ahol ő megjelen: onnan tűnik a félelem, szerencsétlenek könnye ömlésére, hacsak szemükből ujakra nem fakaszt a hála. Az alcsuthi tűzoltó-szaksz már hevennél több tüszesnél jelent meg mentőül, s aki a vész elhárításában mindig legelől működött, maga József főherceg volt az.

1898-ban Klitild főhercegnő, az alcsuthi tűzoltó-szaksz az alcsuthi irtalmas nővérek kezébe, gyönyörű zászlóval ajándékozta meg. A zászlót ugyanazon év július 22-én szentelte föl Pauer János megyei püspök s a zászlószentelési ünnepélyen jelen voltak: a fenséges főhercegi család, az országos tűzoltó-szövetség, a fővárosi tűzoltóságok legkiválóbb szakférjai és a környékbeli tűzoltó testületek kiküldöttjei.

József főherceg nyújtotta át a zászlót az alcsuthi tűzoltóknak a következő szép beszéddel, mely a jelen voltak mindegyikének szívébe vésődött:

„Vitéz tűzoltóim!
Három nemes tulajdonság van, melyek az embert ékesítik: a felebaráti szeretet, a bejárási szellem és a kitartás. Ezek hoztak össze bennünket hat év előtt, s egyesületünk működését halásan ismeri el az egész környék. Mit sem kímélve fáradoztunk önként a mások javán és dicőségét arattunk. Működésünket folytatni fogjuk ezen új zászló alatt, mely a főhercegnő Ó Fensége kegyességének egy újabb bizonyítéka. E díszes zászló alatt új dicőséget fogunk szerezni. Fogadjátok a szép ajándékot! Nem kívánom, hogy tölekdüdjetek rá, elég, ha szavakat adjátok! Mi magyar tűzoltók vagyunk s a magyar tűzoltó adott szava az eskü szentségével fölér! Vegyétek az új zászlót, egyesületünk új jelvényét, legyetek hívek hozzá s szerezzetek általa újabb diadalokat!”

Thewrewk István.

Még pedig gyámi felelősségi küldöttség tagjai: Csertán Károly alispán, Gózon László főjegyző, Cseznák Sándor árvaszéki elnök, Arvay Lajos tiszti főügyész — hivatalból, Eperjessy Sándor, Skublics Jenő, Skublics István a közigazgatási bizottság által megválasztva; Skublics Gyula, dr. Gyömörey Vincze, Bogyai Máté főispánilag kinerveve

A fegyelmi bizottság tagja: Skublics Gyula, Eperjessy Sándor, Iláczky Kálmán, Gernya László, dr. Ruzsicska Kálmán, Lányi Kálmán.

Az erdészeti albizottság tagjai: Csertán alispán elnöke alatt Iláczky Kálmán és Skublics István.

Az erdei kihágási másodfokú bizottság tagjai: Skublics István, Skublics Jenő, Háczy Kálmán, Farkas József, Koller István, dr. Gyömörey Vincze, Bogyai Máté, dr. Vizlendvay József

A pótdó egyénenként kivétele tárgyában eszközölt felszólamlások elbírására hivatott bizottság tagjai: Eperjessy Sándor, dr. Gyömörey Vincze, Skublics István, dr. Vizlendvay József.

A zalaegerszegi és nagykanizsai kir. törvényszéki börtönökre felügyelő bizottság tagjai: Skublics István és Háczy Kálmán a zalaegerszegire, Eperjessy Sándor és dr. Vizlendvay József a nagykanizsaira.

A zalamegyei közegészségügyi bizottságot a decemberi közgyűlés megválasztván, a közigazgatási bizottság, a maga részéről a közegészségügyi bizottságba tagokul Lányi Kálmánt, a kir. építészeti hivatal főnökét, Hencz Antal építész és Kaszter Sándor gyógyszerészt jelölte ki.

Olvastatott és tudomásul vétetett a pécsi posta és táviratigazgatóság értesítése, hogy Ukkon postahivatal állítatott fel.

Pácsa község és vidékének Pácsán távirat állomás létesítése tárgyában beadott kérelmet a közigazgatási bizottság pártolólaj terjeszti fel.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszternek ezen időszakban érkezett rendeletével a kecskelyi gymnasium kifejezése következtében az ottani áll. segélyezett polg. fiúiskola fokozatos megszüntetését akkép harározta el, hogy ezen megszüntetés már a jelen tanév végével lesz megkezdendő. — A miniszter a Királylakon megnyitandó új áll. iskola bérszerződését jóváhagyta s a tanerőt is kinevezte. — A „Dunántúli közművelődési egyesület” elnökségétől nyert értesítés szerint az igazgató választmány legutolsó ülése elhatározta, hogy a Muraközben 1893. év folyamán egy óvodát állít. Részt vett a csáktornyai áll. tanító képzésénél ezen időszakban megtartott javító vizsgálaton, jelen volt ugyanezen képezde igazgató tanácsának ülésén. Meglátogatta a csáktornyai kisdudóvotát. Volt Mu a Szent Kereszten az ottan fölállítani tervezett áll. iskola bérhelyisége ügyében. Meglátogatta a muraközi és bottornyai r. k. iskolákat. — Volt Ferenczfalván és Mikófalván a szóban forgó csatlakozások elbírása ügyében — A perlaiki áll. elemi iskolánál szükséges pótmunkák árlejtésére határnapul január 31-ike tűzött ki.

Kir. tanfelügyelő összefoglalja a kisdudóvotáról szóló 1891. évi XV. t. cz. végrehajtása ügyében Szavárügyében eddig történt hatósági intézkedéseket.

Az 1891. évi 43.672. számú miniszteri rendelet értelmében a kisdudóvotába vagy menházba járásra utalt gyermekek legel-

ősseirása a közigazgatási bizottság által elrendeltetett; ezen összeírás végrehajtott, pótoltatott, egyes járásokban pedig újból eszközöltetett.

Különfélék.

Éskőrö. Stefaics Miksa, uradalmi fővadász f. hó 23-án vezette oltárhoz a várbeli kápolnában Antauer Mimi kisasszonyt. Tanuk voltak Simon Lajos, kir. járásbíró és Tomka György, szent-rókusai urad. ispán Öszintén gratulálunk.

Áthelyezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Ujvári Mihály, helybeli állami tanítóképző-intézet segédtanárt hasonló minőségben a székely-kereszturi és Rószler Béla, ottani segédtanárt a csáktornyai áll. tanítóképzőhöz helyezte át.

— **Muraközi Tanító-kör** választmánya f. hó 23-án ülést tartván, több kebelbeli ügyelintézés után aban állapodott meg, hogy szokott tavaszi közgyűlést nem tart, miután a zalamegyei áll. tan. test. ez évi közgyűlését Alsó-Lendván fogja megtartani.

— **Korcsolyázó egyesületi** táncestély, mely február hó 1-én lesz megtartva. igen látogatottnak ígérkezik. Biztos forrásból értesültünk, hogy nemcsak helybeliek érdeklőnek nagyon a mulatság iránt, hanem számos vidéki is megígérte eljvetelét. A rendező bizottság mindent megtesz a mulatság fényes sikere érdekében. Ujlag figyelmeztetjük azokat, kik meghívót tévedésből nem kaptak, volna, forduljanak ez ügyben az egyesület elnökéhez, dr. Krasovecz Ignác úrhoz.

— **Beküldött,** a Csáktornyán székelő Muraközi Takarékpénztár Részvénytársaság XII évi Vagyongkimutatása és Mérlege az 1892-ik üzletévről. A mérleg számla 501,112 frt 50 kr., a veszteség és nyereségszámla 36763 frt 67 kr. egyenleget tüntet ki. A tiszta nyereség 12,408 frt 37 kr. A 200 drb. részvény 40 eg. ént köztölt oszlik meg. A részvénytársaság tiszteletbeli elnöke Horváth Lajos, igazgatója Szakonyi Zsigmond, aligazgatója Morandini Bálint, könyvelője Baumann Zsigmond. Az évi rendes közgyűlés f. évi február 16-ikán d. u. 3 órákor tartatik meg.

— **Bacsuzó.** Mindazon jó barátaim és ismerőseim kiktől az idő rödsége miatt el nem búcsuzhattam, fogadják ez úton iránnyomban tanusított jóinulatukért forró köszönetemet. N. Kikindán, 1893. január 24. Medzihradsky Pál, kir. adótiszt.

— **Vásár Perlakon.** A legközelebbi országos vásár Perlakon február hó 14-ikén, hushagvó kedden fog megtartatni.

— **Perlakon** f. hó 21-én tartotta a kaszinó ez évi közgyűlést, mely alkalommal a következők választottak meg: elnök dr. Vizteleki Frigy s, alelnök Verly Ernő, háznagy Horváth Pál, titkár Wüstner Henrik, pénztárnok Tóth Sándor, könyvtárnok Witkovszky Sándor.

— **Halálköz.** Heidenek Szilárd, pakráci posta és táviratfőnök: és családját súlyos csapás érte. Ugyanis neje, szül. Schwarcz Karolina f. hó 15-én élte 60. évében hosszas szenvedés után elhunyt.

— **Meghívó.** Alsó-Lendva és vidéke fiatallása 1893. évi február 11-én Alsó-Lendván, a „Korona” szálloda dísztermében a helybeli szegények javára zártkörű táncoskorucskát rendez. Belépti jegy 2 frt. Csaldjegy 5 frt. Kezdeté 8 1/2 órákor. Rendezők: Felés István, Gayer Lajos, Dr. Hajós Kálmán, Karabélyos Elek, Kokasch István, Molnár Kálmán, Miklós Gyula, Szeless László, Sanveber József, Világossy Gáspár.

csáktornyai tánczó-egyesület táncmulatsága e hó 21-ikén tartatott meg a Hattyú-vendéglő dísztermében. A tánczoltó jelvényekkel díszített terem jól nézett ki, Kedv is volt a látogatottság mellett. Jó ideje, hogy ily szép közönség vett részt a tánczoltó mulatságon. Ugyátszák a tánczoltó bál ismét vissza kapja régi jó hírnevét. A felülfizetők neveit itt közöljük: Morandini Bálint, Nuzsy Mátyás és Sárosi László 5—5 frtot. Kollay Lajos (Podturen). Muray Rubert (Belicza) és Szeiwert Antal 3—3 frtot. Baumann Zsigmond. Frász Tamás, Schuller János. Dr. Schwarcz Albert. Wol-lák Rezső. Kollárics Mihály és Szilágyi Gyula 2—2 frtot. Benedikt Béla. Bosnyá-nyákovics Amália. Ifj. Bencás Ferencz. Bölcs Sándor. Dekkert József. Dr. Fárnek László. Grézlő János. Hain Mária. Hartman Adolf. Hiirschmann Samu. Hiirschmann Leo. Kohn Herman. Kerman János (Podturen). Neumann Samu. Nuzsy Teréz. Rosenburg Lajos. Sommer István. Schrenk testvérek. Strausz Sándor. Tóth István. Wolf Béla. Ziegler Kálmán. Zakál Heinrich. Grész Géza. Probszt Ferencz. Lövensohn Miksa (Dráva Vásárhely) 1—1 frtot. Rak Adolf 50 krt. Összesen 64 frt 50 kr.

Meghívó. A fehér galambhoz czimzett vendéglőben február 5-én zártkörű tánc mulatság rendeztetik. Belépti-díj személyen-ként 40 kr., kezdete este fél 8 óraker.

— **Nagy-Kanizsán** állomásozó csa-patok altisztejei 1893. évi február hó 7-én az „Arany Szarvas” szálloda dísztermében — a cs. és kir. Ernő főherczeg nevét vi-selő 48. számú gyalogrezd, valamint Sár-közy János zenekarok közreműködésével — zártkörű táncvizigalmat rendeznek. Kezdeté 9 óraker. Cotillonról a rendezőség gon-doskodik.

Stridó és vidéke intelligenciája f hó 22-én a stridói áll. iskola épületében egy minden tekintetben kitűnően sikerült „Pick-nik”-et rendezett. Ételek- és italokban nem volt hiány, mert az éjféli vacsora való-ságos lukullusi lakoma volt. A remek mulat-ságon megjelent a helyi és vidéki inteli-gencia színe java és páratlanul áll ez a mulatság úgy fény, mint igazán lelkes han-gulat tekintetében. A négyeseket 18—20 pár tánczolta. Jelen volt hölgyeink névsora a következő: Krauthacker Józsefné, Csárics Sándorné. Csárics Adolfné, Petrich Jakabné és leánya Olga k. a., Horváth Gyuláné, Stern Zsigmondné és leánya Berta k. a. Sanitz Sándorné. Krampatits Jánosné és leánya Ilka k. a. Baranyai Irma k. a. Gre-gorinesics Ilona k. a. Fekete Károlyné, Soš-tarics Danielné. Balogh Ferenczné, Vugni-cetics Ferenczné stb. Éjfélkor Horváth Gy. igazgató nagy hatással szavalta el Arany „A honvéd özevgye” czimű költeményét. Ezután Rákócy indulóval közös vacsorára lért a distingualt közönség, amilyen még Stridón összehozva nem volt. A tósztok sorát Horváth Gy. kezdte meg. — Kraut-hacker J. a leányokra emelte poharát és mások is mondtak felköszöntőket így Da-nitz J. És itt a kitűnő sikerért az érdem mindenkié. A mulatság még másnap egész nap tartott a legvidámabb hangulatban. Hála és köszönet a rendezőségnek és a lelkesülő közönségnek a feledhetetlen mu-latságért.

— **Grieder Adolf** és társa zürichi czég árjegyzéke lapunk mai számához van mellékelve, — ajánljuk t. olvasóink b. figyelmébe.

— **Megyei hírek.** Ó Felsége P a p László veszpémi törvényszéki jegyzőt a tapolczai kir. járás-bírósághoz albiróvá nevezte ki. — A nagykanizsai izr. középkereske-

delmi iskolát a belügyminiszterium a közép-iskolákkal egyenlő rangúnak jelentette ki. — A V á l i c z k a v ö l g y i Társulat ez évi költségvetését 5222 frtra irányoztatott elő. — Dr. M a n g i n Károly kir. tanácsos és megyei t. főorvos édes anyja, szül. S z m o d i c h Ottilia 86 éves korában el-hunyt. — H e n c z Antal a Balaton keszt-helyi öblében második szigetfürdőt épít anyárra. — V a j d a János, a nagy kanizsa szent Ferencz rendiek házáának érdemes tagja, kiérdemült házfőnök 64 éves korában el-hunyt. — A n - k a n i z s a i izr. n ö g y l e t felszázados fennállásának emlékére február 5-én jubiláris ünnepélyt rendez. — P o l l á k Miksa N-Kkanizsán eljegyezte Weisz Fanni kiasszonyt — N-Kanizsán az elmúlt évben születetelt 698 gyermek (387 fiú, 311 leány), meghalt 693 egyén z így a születések száma 95 tel volt több.

Égy régiebb szerkezetű, hosszú zongora, feketén fényezett, olcsó áron eladó. Értesítést ad a kiadóhivatal.

CSARNOK.

Poharam és szívem.

Vig poharam borral tele,
Szivem pedig búbánattal . . .
Kihajtom azt fenekéig,
Hátha aztán megvigasztal.
Kihajtottam poharamat;
Tőtsd meg, pajtás, csak iziben!
Úritsem ki másodszer is . . .
Megkönnyebbül talán szívem ?

Pohár után pohár ürül
S mentül telibb vagyok borral :
Bajom annál kevesebb van
A bánattal és a gonddal.
A sok pohár bor mámore
Megmentett a bú és gondtól :
Hullámszom a kedvözöntől
Mint a sziget a haboktól.

Virágos, zöld sziget lelkem,
Boldogságom egy oceán ;
S az üdvösség szűz menyboltja
Arany nappal meosoly reám.
Nélküled bor, keblem s elmém
Bu és gondtól megrepedne ;
S általad bor, egy mennyország
Ereszkedik életemre.

Várossy Mihály.

Bimbó Rózsai.

Fényes csillag van az égen,
Bimbó Rózsai künn áll régen
Várja, várja Gömbös Pistát :
Akit ő már többé nem lát.

„Ma nem jött el . . . Talán holnap.”
Bimbó Rózsai nagyott sóhajt :
„Tudom, tudom ! miért nem jő —
Elfelejtett, csalfa lett ő.”

Gömbös Pista a csárdában —
Vigan járja egymagában :
„Húzzad cigány ! . . . Húzzad nekem !
Boldogságom eltemetem.

Vagy hallgass el ! . . . Ne húzz többet !
A szememből ne csalj könnyet ;
Mert bár ezer lelked legyen —
Széjjel téplek ez éjjelen.”

Egyszerre, mint kit furiák
Ragadnak el — látjuk Pistát

A csárdából kirohanni . . .
Többé nem látja őt senki.

Csengnek bongnak a harangok . . .
Kiert e szomorú hangok ?
Bimbó Rózsai fekszik halva —
Sirba vitte nagy bánatja.

Farkass Károly.

Szerk. üzenetek.

Muraköz. A Mátyás király korabeli ok-iratok beküldője fogadja halás köszönetünket ! Kár lett volna, ha örök homályban maradnak ama, nem épen országos, de helyi érdekekkel bíró okmányok. Mielőbb közölni fogjuk őket. Kérünk más alkalommal is hasonló okmányokat ! — Baja Köszönet a munkákért ! — Budapest. Nemesnépi. A lap megy. Igéretére számítlunk. Különös ujság itthon semmi. Ami van fontosabb, az lapunkban fellelhető. A mindennapi pletykától, alappal bíró és aplotan mende-mondától kis városunk sem ment, de azokra az okos ember mit sem ad. A föld azért mozog és senki sem tudja, mire virrad ! Enyit tudakozódására. Ilgy folytak napjai ? Szép, hogy gondol szülőföldjére ! — Stridó H. és Perlak V. Köszönet a tudósításért ! — Perlak. S. Az egyik mai lapunkban. A versek jók. Csak minél gyakrabban és minél többet. Ahol ezek voltak, van ott még több is !

NYILTTÉR *

Henneberg G. (cs. kir. udvariszállító) selyemgyára Zúrichben, privátmegrendelőknek közvetlenül szállít fekete, fehér és színes selyemszöveteket, méterenkint 45 krtól 11 ft 65 krig postabér és vámmentesen, sima, csikos, kockázott és mintázott-tak, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín és árnyalathban.) Minták postafordultával küldetnek. Svájcba czimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal fe-lősséget a Szerk.

29. 1893. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a perlaki kir. járás-bíróság 1893 évi 72/p 93. számú végzése következtében Dr. Rothschild Samu ügyvéd által képviselt Braun Bernát kotori lakos javára Weisz Lipót kotori lakos ellen 1700 frt s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 891 frt 38 krra becsült bolti áru-eczikkek, szobabutorok, bolti felszerelések és gabonából álló ingó-ságok nyilvános árverésen eladatlak.

Mely árverésnek a perlaki kir. jbiróság 97/p 1893. számú végzése folytán 1700 frt tőkerekvetelés, ennek 1892. évi december hó 20. napjától járó 6 százalékos kamatai és eddig összesen 62 frt 70 krrban bíróság már megállapított költségek erejéig Kotor-ban alperes lakhelyén leendő eszközésére 1893. évi február hó 6-ik napjána ködelöltti 9 órája

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szán-dékosók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsásor alul is el fognak adatni.

Kelt Perlakon, 1893. évi január hó 27. napján.

STERN FRIGYES,

kir. jbirósági végrehajtó.

S urednikom moći je svaki dan govoriti med 11 i 12 vurom. — Sve pošiljke tičuće se zadržaju novinah, naj se pošiljaju na ime Margital Jožefa urednika vu Cakovcu.

Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova kam se prodplata i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

Predplatna čena je:

Na celo leto . . . 4 frt
Na pol leta . . . 2 frt
Na četvert leta . . . 1 frt

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obznane se poleg pogodne i šal računaju.

na horvatskoj i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povučljivi list za puk.

Izlazi svaki tjednen jedankrat i to: vu svaku nedelju.

Službeni glasnik: „Medjimurskoga podpomagajućega činovničkoga društva“ „Čakovečke Sparkasse“, „Medjimurske Sparkasse“, i t. d.

Gospodarstvo.

Ječmena slama.

Izprobani gospodari navučaju, da ječmenu slamu nije dobro davati kravam dojnicam, ar od nje postane žuhko mljeko i puter. I ječmena pljeva ne valja ni za konja ni za rogatu marhu, ar od oštarih osta klasja dobiju konji sipnju i druge betege

Čime da hranis konje?

Vu jednih soldačkih novinah čitamo, da sēno nije toliko hasnovito za konje, koliko slama. Ako pomēšaš pri hranjenju više sēna nego slame, opazil budeš, da konj biva lenesi i da se više znoji pak i pri lehkešem deli. Dodaš li vu jasle više slame nego sēna, postignul budeš protivno. Konji su dohadjali, kad su ovak hranjeni, po dugšem i vtrudnešem putu, zevsema suhi. Dobro je davati i više zobi, a manje sēna.

Kak se purana i druga pernata živina pifta.

Ako se živad želi odbeliti (otustiti) dobro je, kak nam preporuča jeden gospodar, ako se hrani n. pr. s kuhanim krumpirom itd. a k tomu se primēša nekaj drobno stučenoga vugljenja, zbog česa živad vno go više hranu prebavija (cera) i biva joj meso ne samo tečnēše nego i tusteše.

Bratanje sa zajci.

Kak je već poznato, navada je pri jagarih, da se zajci po vadasi neparaju, ter da tek meso bude kaj trajneše moglo ostati nepokvareno. Nu ovo je zevsema krivo, ar kad se razpari trbuh i izvadi drob, ide nuter luft a s njim i vnožina mikroorganizama vu nutrinu živine, ter se tak — a osobito za vlažna vremena — hitro meso prevleče sluzavom masom, koja za nekoliko dni zrokuje čudnu, nevugdnu duhu. Zajca je anda treba obesiti na čistom zraku, neobzirujući si na vrēme, niti za kaj drugo, pak se more za četiri do pet tjednov opaziti, zakoliko je meso tečnēše i žmahneše. Jeden osobiti jagar memora zadosta da nahvali takvo bratanje sa zajci.

Zločinitelj.

Nemrem se prav zmisljiti vu kojoj varmegiji . . . napotlam mari gdo za to, živel je vu nekojem povećem selu, koje je stal poleg glavne ceste muž (poljodavec) po imenu Tarandek, da nezamerite, dosta tikvasta glava. Ime Brcko dobil je nakrstu, nu susedi su mu govorili „mrtvo puhalo“, ar je bil silno mlitav i gingav. Gđa se je zestal s kumom ili kojim drugim rođakom, išel je navēk s njimi, pak makar ga kudgod zvali. — Ako mu je gdo rekel: hajde vu cirkvu, išel je vu cirkvu, a da si mu je rekel: hajda vu krčmu, išel je netafjeno. — Kaj mu je

gdo natrpal vu vuha, vse je vēruval, kak da nebi imal nit drobtice mozga vu svojoj glavi, da presudi, kaj je istina a kaj ne.

Drugač je bil đovēk dosta kreden ter s jakostjum i formom tēla dobro obdaren. Većkrat se je napil, ali je porciju (stibru) za vrēme splatil a i vu izpunjavanju cirkvenih dužnosti, nisi mu mogel nikaj pri-govoriti. — Imal je vsega dosta: tri — četiri konje, dvē krave, teliče, a vu ostalom gospodarstvu netreba ni troiti rēči. — Zemljah je imel i preveć, — nije ih mogel niti vse obdelavati. — Dvor mu je bil pun vsakojačkoga orudelja, a hiža mu nije bila mrti kakva črna kolibica (kalupa) pokrita slamom. — Imal je on novo zezidano hižu pokritu sindlinom, obloge okolo oblokov bile su izcifrane a šajbe oblokkih bile su namaljene s pisanim cvē-tjem, da je prav bila milota videti. Vu dvoru su bile štale i stagelj pun žita, a vse okolo bila je ogradi s deskami i hrastovimi vrati — nikaj nije porušeno, nikaj vu neredu. . . Vse svedoči, da gospodarstvo pruža pošteno življenje, ter je samo mogel Tarandek Bogu zahvaliti. — Tarandek je miren, nu ako ga gdo pehne, premeni se i uznemiri. — Vse mu je to premalo. — A da ga zapitaš, od česa to vse zmaže, — nebi ti znal povedati. — Misli li gdo, da se je klataril po svētu za delom, prez oca, prez matere i prez familije — vkanjuje se. — Otec mu je doduše vumrl, nu mati mu jošter živi. — To vam je pobožna, mirna, nesvadljiva starica, koja navēk nekaj po hiži šuška i dela, a bavi se ne samo sa malim delom, nego još i vu gos-

ZABAVA.

Jagarski sastanak.

U N. Varašu na orsačkom sajmu zestanu se tri nepoznani jagari, nego po opravi su se zdaleka pripoznali te se dogovorili, dase k obedu u stanovitu oštariju zidu, — i tak su se razišli svaki svojem putem po sajmu.

Opoldan se zidu u stanovitoj oštariji sedu se k-jednōmu okruglomu stolu, dza mlajši i jedan stari jagar s-svojim pomoćnikom, kojega je bila dužnost kočiku službu obavljati, da stari jagar nebi moral još i slugi obeda platjati.

Sada je bilo prvo da spoznaju koji, i gde, i pri kojem Dominiumu službuje, — i kakve dohodke ima?

Kad je to dovršeno, dojde obed, pri kojom su se dobro okrepili, i napitnic nije falelo, kad dojde kava, počme prvi pripo-

vedati, kak se mu je ovu jesen dogodilo v lovu; bratja ga verno slušaju.

Premislite si, ja se odpravim na dan 15. oktobra v šumu, ali sem moral polek žive graje iti po polu, da k prelazu dojdem, te se krenem u šumu, ali moj prepelicar pri seči čvrsto stoji, ja idem bliže, zleti sluka, (snepf) ja ju strelim, a na taj šum skoči iz seče zajec, z druge cevi i njega prehitim, sad sluku na torbu obesim, a zajca da nebudem moral do prelaza nositi, hitil sem ga črez seču v šumu, kud sem itak iti moral, nato mi zletiju trēke a ja nemam nabite puške, — idem nezadovoljan kroz prelaz, dojdem po steti do zajca, zdignem ga, i premislite 3 trēke su bile pod njim zatučene, — i tak sem imal na dva šuse sluku, zajca i tri trēke.

Drugi veli, da njegovomu prepelicarvu para nema, veli, ja sem ove dane imal posla u varašu, dojdem popoldan okolo 4 vure vu veliku oštariju z mojim psom, da se malo okrepim, a baš su kafanu pomeli i luftali, kad su se gosti razišli, vrata i obloki odperti, a po hiži se oštarijaš seče, te mi veli: gospoda su jako napušili hižu, da

ju sad moram malo zfriškim zrakom napustiti, — ja se z oštarijašem razgovarjam a moj pas pred vrati čvrsto stoji, — niti se z mesta negene. Ja gledim sve okolo po hiži, ali tam izvan stolov i stolcev ni bilo ničesa, zovem psa nuter, ali on ni z mesta. — Sad opitam oštarijaša, kakvu ste vi danas divjačinu pri obedu imali a on odgovori jako dobre trēke, to sem si i ja mislil, da nekaj takovoga mora u vašem želudca biti, da moj pes tak čvrsto stoji.

A stari jagar polek svoga pomoćnika sedeći veli, takovoga kuglštuca nega vu orsagu, kak je njegov. Ove dane dobim nalog od Gospočije, da strelim jednoga jelena, ja se odpravim v šumu na stanovito mesto, gde zver na leš na pašu hodi, još je sunce visoko bilo, ja pri hrastu stojim, gore i dole po lešu gledim, samo spazim neizmerno daleko, da jelen iz gušćae van gledi, — ja ga namerim, puška pukno i on se zruši van na leš. — Žurim se od veselja, da se to tak friško dogodilo, ali dok sem tak daleko došel, skoro sem vpešaj. Kad dojdem, vidim ima prestrelenu glavu. i na zadnji levi nogi obodve špice od pašlov. — Nato nastano veliki smeh i pitanje, kak more jedna kugla

1892. évi m. kir. adómentes 4%-os járadék-kölcsön.

A kamatok koronaértékben fizetendők.

Kibocsátva: névértékü 1062.000.000 korona

az 1892. évi XXI. törvénycikkben felsorolt 5%-kal osztrák értékben és ezüstben kamatozó és visszafizetendő kölcsönök és részvények convertálása és beváltása céljából

és

1892. évi m. kir. adómentes 4%-os járadék-kölcsön.

Összes kibocsátás: 90.000,000 arany forint névérték.

Kamatok aranyban fizetendők.

100 arany forint—202.50 német bir. márka—250 frank—10 lira értékarányban

Névértékü 18.000.000 arany forint részösszeg

kibocsátva az 1892 évi törvénycikkben megjelölt 5^o és 6^o-os aranyban kamatozó kölcsönök convertálása céljából.

A magyar királyi pénzügyminiszterium vezetésével megbízott magyar kir. Ministereknek Úr Ó Nagyméltóságának a Budapesti Közlönyben megjelent hirdetményeire vonatkozóan, az 1892. évi XXI. törvénycikk értelmében a convertálás alá jutó járadék-kölcsönök, részvények és kötvények birtokosainak — a magyar északkeleti vasutnak már visszafizetésre került részvényeinek kivételével, a kicserélés ezezzel felajánlatik.

Ezen kicserélésnél, a convertálásnál tekintetbe jövő kötvények, következőképen fogadtatnak el fizetéképen:

- a) **5%-os Magyar papíráradék,**
100 forint tőke névértékért . . . o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1892 decz. 1-től bezárólag 1893 május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében . . . o. é. 2 frt 50 kr.
összesen tehát: o. é. 102 frt 50 krral
- b) **5%-os Magyar maradvány- és irtvány földváltási kötvények,**
100 forint tőke névértékért . . . o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893 január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében, levonva 7% jövedelmi adót . . . o. é. 1 frt 94 kr.
összesen tehát: o. é. 101 frt 94 krral
- c) **5%-os Budapest-pécsi vasúti részvények,***
100 forint tőke névértékért . . . o. é. 100 frt 25 kr.
ehhez adva az 1892 január 1-től bezárólag 1893 május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében . . . o. é. 7 frt 09 kr.
összesen tehát: o. é. 107 frt 34 kr.
- d) **5%-os Alföld-fiumei vasúti részvények,**
100 forint tőke névértékért . . . o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893 január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5% kamatok fejében . . . o. é. 2 frt 09 kr.
összesen tehát: o. é. 102 frt 09 krral

- e) **5^o-os Első erdélyi vasúti részvények,**
100 forint tőke névértékért . . . o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893 január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében . . . o. é. 2 frt 09 kr.
összesen tehát: o. é. 102 frt 09 krral
- f) **5^o-os Duna-Drávai vasúti részvények,**
100 forint tőke névértékért . . . o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893 január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5% os kamatok fejében . . . o. é. 2 frt 09 kr.
összesen tehát: o. é. 102 frt 09 krral
- g) **5^o os Első Magyar gácsországi vasúti részvények,**
4.906,200 ezüst forint összegig, mint a magyar vonalra eső hányad
100 forint tőke névértékért . . . o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében . . . o. é. 2 frt 09 kr.
összesen tehát: o. é. 102 frt 09 krral
- h) **5^o-os Magyar nyugoti vasúti részvények,**
12.259,400 ezüst forint összegig, mint a magyar vonalra eső hányad
100 forint tőke névértékért . . . o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893 január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5% kamatok fejében . . . o. é. 2 frt 09 kr.
összesen tehát: o. é. 102 frt 09 krral
- i) **5^o- Magyar nyugoti vasúti I. és II. kib. elsőbbségi kötvények,**
19.037,200 ezüst forint összegig, mint a magyar vonalra eső hányad
100 forint tőke névértékért . . . o. é. 100 frt. — kr.
ehhez adva az 1892 okt 1-től bezárólag 1893 május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében . . . o. é. 3 frt 34 kr.
összesen tehát: o. é. 103 frt 34 krral

* Ezen részvények beszámítási áránál részvényenkint 50 krajczárnyi összeg vétetett tekintetbe, mint a mely utólagos elszámolásokból a Budapest-pécsi vasút részvényeseinek az államosítást megelőző üzemevekből még kijár.

j) 1869 évi 5%-os Magyar északkeleti vasuti elsőbbségi kötvények,

100 forint tőke névértékért . . .	o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1892 okt. 1-től bezárólag 1893 május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében . . .	o. é. 3 frt 34 kr.
összesen tehát:	o. é. 103 frt 34 krral

k) 1875. évi 5%-os Magyar északkeleti vasuti arany kölcsön,

100 forint tőke névértékért . . .	márka 202.50 fillérrel
ehhez adva az 1893 január 1-től bezárólag 1893 június 30-ig folyó 5%-os kamatok fejében . . .	márka 5.— fillérrel
összesen tehát . . .	márka 207.50 fillérrel

l) 1878. évi 6%-os Magyar északkeleti vasut üzemkölcsöne.

100 forint tőke névértékért . . .	márka 202.50 fillérrel
ehhez adva az 1892 okt. 1-től bezárólag 1893 június 30-ig folyó 6%-os kamatok fejében . . .	márka 9.— fillérrel
összesen tehát:	márka 211.50 fillérrel

m) 1876 évi 5%-os egyes. magyar vasuti (beruházási) elsőbbségi kölcsön,

100 forint tőke névértékért . . .	márka 202.50 fillérrel
ehhez adva az 1893 január 1-től bezárólag 1893 június 30-ig folyó 5%-os kamatok fejében . . .	márka 5.— fillérrel
összesen tehát:	márka 207.50 fillérrel

Ezzel szemben az új **4%-os korona járadék kötvények**, a melyek az előzőleg a)-tól bezárólag j) alatt felsorolt czimletek convertálására szolgálnak

100 korona tőke névértékért . . .	92 korona 50 fillérrel
ehhez adva az 1892 decz. 1-től bezárólag 1893 május 31-ig folyó 4%-os kamatok fejében . . .	2 korona — fillér
összesen:	94 korona 50 fillérrel

vagyis o. é. **47 frt 25 krajczárral**, továbbá a **4%-os arany járadék kötvények**, a melyek az előzőleg k)-tól m) ig felsorolt czimletek beváltására szolgálnak

100 arany forint névértékért 56.20% árfolyamon berlini usange szerint =	márka 192.40 fillérrel
ehhez adva az 1893 január 1-től bezárólag június 30-ig folyó 4%-os kamatok fejében . . .	márka 4.— fillérrel
összesen:	márka 196.40 fillérrel

hozatnak számításba. Ezen számítás szerint az aláíró megkapja a 4%-os kötvényeknek 100 koronával, illetőleg 100 arany forinttal osztható névértékét, a mennyiben az a beszolgáltatott 5%-os és 6%-os kötvények és részvények beszámítási értékében fedezetét találja, míg az utóbbiaknak ily módon ki nem egyenlíthető részét a kicserélési helyek készpénzben fogják megtéríteni.

A fent felsorolt járadék- és elsőbbségi-kötvények valamint részvények tulajdonosai, a kik az ezennel felajánlott kicserélési joggal élni kívánnak, **e jognak különbeni elvesztése mellett**, tartoznak a kicserélendő kötvényeket és részvényeket

jelen felhívás közzétételétől bezárólag keddig, 1893. évi február hó 7-ig

a következő kicserélési helyeknél a szokásos üzleti órákban bejelenti, és pedig:

Budapesten a magyar kir. központi állampénztárnál (penzügyminiszteri palota),
a magyar kir. állampénztárnál (lovamház),

Zágrábban a királyi állampénztárnál valamint

az összes magyar kir. adóhivataloknál (ezen utóbbiaknál azonban csak az a)-tól j)-ig felsorolt kötvények és részvények), továbbá

Budapesten a Magyar Általános Hitelbanknál,

Bécsben S. M. v. Rothschild bankháznál,
— a »K. K. priv. Oesterr. Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe« című intézetnél,
— a »K. K. priv. allgem. Oesterr. Boden-Credit-Anstalt« című intézetnél,

Brünben, Lembergben, Pragában, Triestben és Troppauban a »K. K. priv. Oesterr. Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe« című intézet fiókjainál, azonkívül

Berlinben, M. m. Frankfurtban, Kölnben, Amsterdamban

a Direction der Disconto-Gesellschaft, Bank für Handel und Industrie, M. A. v. Rothschild und Söhne és S. Bleichröder bankházak, illetőleg A. Gansl bankház által közzeendő feltételek mellett.

A kicserélésnél továbbá következő határozmányok iranyadók:

1. A kicserélendő kötvények és részvényeknek letétele folyó szelvényekkel együtt, egyszerű aláírási nyilatkozatok kíséretében történik, a melyek a kicserélési helyeknél költségmentesen kaphatók.

2. Kisorsolt és már esedékessé vált kötvények illetőleg részvények kicserélésre el nem fogadtatnak, ellenben kisorsolt, de még esedékessé nem vált kötvények illetőleg részvények kicserélés tárgyát képezik.

3. A kicserélés végett bejelentetett czimletek beszolgáltatása, vagy az aláírással egyidejűleg, vagy a kicserélési határidő lejártától számított négy hét alatt történik, az utóbbi esetben a kicserélési hely által elogadhatónak ítélt biztosíték letétele mellett.

4. A kicserélés végett benyújtott kötvényekről és részvényekről a benyújtók levelel igazolványt kapnak, a melynek a benyujtas napjától számított **15 nap mulva** visszaadása eleneben, a végleges 4%-os járadékkötvények az esetleg járó készpénz kiegyenlítésével együtt kiadatnak.

5. A végleges 4%-os kötvények kiadása ugyanazon helyen történik, a melynél a kicserélendő régi kötvények és részvények letéttettek.

6. Az 1893. évi május 1-ig fel nem vett 4%-os járadékkötvények, ezen időtől kezdve a benyujtónak számlájára és veszélyére maradnak az illető beváltó-helynél.

7. A fentebbi g) h) és i) pont alatt felsorolt Első magyar-gácsországi vasuti részvények, Magyar-nyugoti vasut-részvények és Magyar-nyugoti vasut I. és II. kib. elsőbbségi kötvények csak az ezen pontokban

említett összegek erejéig vétethetnek a kicserélésnél tekintetbe és minden kicserélési helynek jogában áll, mihelyt a részére illetlen aláírások számára 4%-os járadékkötvényekből átutalt összeg kimerítettet, további bejelentéseket visszautasítani, illetőleg leszállítani.

8. A 4%-os járadékkölcsön bizonyos meghatározott névértékre szóló kötvényeire történő bejelentés csak annyiban vehető tekintetbe, a mennyiben ez az aláírási hely vélekedése szerint a többi aláíró érdekeivel megegyeztetethető.

9. A mennyiben a kicserélés végett benyújtott a)-j) alatt felsorolt kötvények és részvények a német birodalmi bélyeggel el vannak látva, a benyujtónak kívánságára szintén a német bélyeggel ellátott 4%-os korona-kötvények adatnak ki.

A német birodalmi bélyeggel ellátott régi kötvények és részvények külön számgjegyzék kiseretében nyujtandók be.

A kibocsátandó 4%-os aranyjáradék-kötvények német bir. bélyeggel lesznek ellátva.

10. Nèvre szóló és kötményezett kötvények és részvények tulajdonosai czimleteiket, az előzőleg említett eljárás szerint azon fizetési hely közvetítésével, a melynél eddig a kamatfizetés nyugta ellenében történt, küldik be kicserélés végett a magyar kir. központi állampénztárhoz Budapestre.

Budapest, 1893. január havában.

Magyar Általános Hitelbank.

Arverési hirdelmény.

A perlaki kir. járásbíróság, miut telek könyvi hatóság közbírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajthatónak Igrecz Gáspár alsó-mihályoveczy lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 86 frt 24 kr. tőke, ebből 78 frt 28 kr. után 1891. évi január hó 1 s6 napjától járó 6% kamatai 10 frt 85 krban megállapított költségek behajtása ezélfjából a nagy-kanizsai kir. törvénszék perlaki kir. járásbíróság területén fekvő Alsó-Mihályoveczy községi 135. szíjkyvben fele részben felvett 194 hrsz. és egészben felvett 147. 498. 1766. 2019. 2549 2627. hrsz. ingatlanokra a legelő illetménnyel 315 frt és 1. sor. 2676 hrsz. a felvett ingatlanra 43 frt becsértékben Alsó-Mihályovecz község házáuál

1893. évi február hó 16-ik napján d. e. 10 órakor.

megtartandó nyilvános árverésen elfognak adati. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni szándékozők tartoznak a becsár 10% -át készpénzben vagy óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt a másodikat ugyanattól 30 nap alatt a harmadikat ugyan attól 60 nap alatt minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsájtásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. bíróság telekkönyvi osztályánál és Alsó-Mihályovecz község előljáráóságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Perlakon 1892. évi okt. 12. 759 1-1

A meghülés által keletkezett betegségek legnagyobb része, nagyon könnyen volna megelőzhető alkalmas háziszerek azonnali alkalmazása által. A Horgony-Pain-Expeller ilyen esetekben a legjobb bedörzsölés.

Hasonló jó eredménnyel használható csúsz, közhvény és tagszaggatás, valamint fejfájás hát-fájálmak, csípőfájálmak stb. ellen és majdnem minden háztartásban készleten van. Ezen szer 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben majdnem minden gyógyszerárban kapható. Minthogy értéktelen utánzatok is léteznek, kifejezetten:

a Richter-féle Horgony-Pain-Expeller kérendő.

PSERHOFER J.féle

gyógyszertár
BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.
„zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacsek. ezélfélt általános labdacsek neve alatt; ez atóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakgyan alig létezék betegségek, melyben ezen labdacsek csodás hatásukat észerezesen nem bizonyították volna. Ezélfélek óta ezen labdacsek általános elterjedésnek örvendőnek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszereből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsek háziszereit ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint a pe-zavarok, májtajok, kolik, vértőlulások, aranyér, leltélenység s hasonló bete ségeknel. Vértisztító tulajdonságuknál fogva ki tünő hatású vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkornál, idégességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsek oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájálmakat sem okozzák, s ennek folytán még a leggyengébb gyének de még gyermekek által is minden ájadalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacsek fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészszálgal visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen lelvén csakis néháyat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsekot egyszer használta meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888 okt. 22 én.
Tökintetes Úr!
Alfúrt Egré, hogy felelte hasznos és kitűnő vértisztító labdacseiből ismét 4 csomagot küld-n sziveskedjek.
Neureiter Ignác, orvos.

Hra-che, Pódúk mellett, 1887. szept. hó 12 én.
Tökintetes Úr!

Isten akarta volt, hogy az Ön labdacsei kezeim közé kerültek, melyeknek hatását érzemal megírom: En gyermekem meghűltet élyezni, és bizonyára már a halálak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsei engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért egyszer. Nagy bizálmán van, hogy ezen labdacsek engem is tökéletesen ki fogják gyógyítani, a miot már másoknál is egészszálgal visszanyerése segétségül szolgáltak.
Knllic Terec.

Bécs-Ujhely, 1887. nov. 9 én.

Mélyen tisztelt Úr!
A legfőbb köszönetet mondok önnek 60 éves nagynémom nevében. Az illés 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkóróságban, már életét is megmarta, melyről egyekbet le is mondott, midőn véletlen egy doboz kap t Ön kitűnő vértisztító labdacseiből s azoknak állandó használata folytán tökéletesen gyógyult.
Legfőbb tisztelettel
Weinzeittel Josef.

Eiehngrabenau, Góhli mellett, 1889. márcz. 27 én.
Tökintetes Úr!

Alfúrtól ismetelten kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacseiből. El nem mulasztatom leg nagyobb elismerésem kifejezési ezen labdacsek értéke felett és azok a hol csak alkalmas nyílik, a szenvedőknek legmegelőben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetőcseszérinti hálaíratokra Önt érzemal felhatalmazom.
Tajca tisztelettel
Háho Ignác.

Gotschdorf, Kelbach mellett, Szilézia, 1886. okt. 8 án
T. Úr!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacseiből 1 csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjek. Csakis az Ön csodálatos labdacseink köszönetben, hogy egy gyomor bajtól, mely engem át éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsek nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legfőbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel.
Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsek csakis a **Pserhofer J. féle**, az „arany birodalmi almához” címzett gyógyszerárban, **Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. n.** készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacset tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 01 krba kerül; bérmentelen utánvétel küldésnel 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az ősszeg előbbi beküldésnél (mi legjobban postautalványonl eszköszöletik) bérmentes küldesse együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomaga 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 10 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsek a legkülönbözőbb nyerek és alakok alatt utánzatoknak ennek következtében kerétek csakis Pserhofer J. féle vértisztító labdacsekot követelni és csakis azok tekintetük valódiának, melyeknek igazságtalú utasítása a Pserhofer J. névaljírassal fekete szíjben és minden egyes doboz fedelén ugyanazon aljírassal vörös szíjben van éllátva.

Amerikai közhvénykenőcs, gyors és biztos szer minden közhvényes és csúszos bajok, u. m.: gerincz agy-bántalom, tagszaggatás ischias, migraine, idégos fogfájás, fájás, fűlszaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannoehinin hájkenőcs Pserhofer J. féle. Évek hosszú sora óta valamennyi hájnyesztő szer között orvosok által a le jobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

Általános tapasz Stendel tanártól. Utés és száraz által okozott sebeknél, mérge daganatoknál, ujjakra, s sebess- vagy nyomat-mell vagy más ly bajoknál ismét kitűnő szer lón kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagyfázalms Pserhofer J. féle. Sok év óta a fagyos tagoktra minden időlt sobre, mint legelőtobb szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy köcsöggel 40 kr Bérmentve 65 kr.

Ütífűnyed, egy általán san ismert kitűnő hájkenőcs stb. ellen. 1 üvegcse ára 50 krajcz. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 k ajczár.

Élet-esszencia (prágai csöppök), megroasztott gyomor, roml emésztés és mindennemű alteti bajok ellen kitűnő háziszér. 1 üvegcse 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító só **Bullrich A. W. féle.** Kitűnő háziszér a rossz emésztés minden következményai, u. m. fájás, széküles gyomorgéres, gyomorköv, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalszam, Egy üveg 50 krajczár.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megizzadást s az szaltal képződést kellemlően szagot epen irta a lábhelet és mint arztalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Go yva-balszam, kitűnő szer golyva ellen kipróbálva. Egy üveg 40 krajczár bérmentve küldésnel 65 kr.

Helső vagy egész ség só kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál. Egy csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az sztrák lapokban hirdetelt összes bal- és kúrföldi gyógyszerészeti különlegességek rak táron vannak és a készletben szán nem levők gyorsan és olcsón megszerzethetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközölhetnek ha a pénzösszeg előre beküldetik; ugy-ly megrendelések utánvétel l lehetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés ha az ősszeg előe beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész úrnál Budapestben, Király-utca 12-ik szám.

Gróf Esterházy cognac

mely tiszta borból készül s ezért a közönség legkedveltebb itala

mindenütt kapható.

Csáktornyan kapható: Graner testvérek és Sztrahia testvérek urak, Perlakon pedig: Kramarits V. úr üzletében.

Központi troda: Budapestben, K. véczt-út 23.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy
fodrász- és borbélytermemet
a Szy-féle házból a **zárda-épületbe** (Mözes B. üzlete mellett) helyeztem át.
Kérem t. látogatóimat termemet ezentul is minél gyakrabban igénybe venni.
Kiváló tisztelettel
Mayer János, fodrász és borbély.

A Csáktornyan székelő

muraközi takarékpénztár részvény-társaság

1893. évi február hó 16-án délután 3 órakor saját helyiségében

XII. RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

tartja meg, melyre a t. részvényesek ezennel meghívottnak.

N A P I R E N D :

1. A gyűlés megnyitása az elnök által.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. A zárszámla betérjesztése s e fölötti határozat. A mérleg jóváhagyása. Az osztalékok meghatározása és a felmentvény megadása.
4. Az elnök, igazgató, aligazgató, négy igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása.*)
5. Netáni indítványok.
6. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tagnak megválasztása.

AZ IGAZGATÓSÁG.

*) 59. §. A tanácskozási s szavazási jogot a közgyűlésen minden részvényes személyesen gyakorolhatja, de ezen jog gyakorolhatására megkivánatják, hogy a részvényes legalább 20 éves s részvénye a közgyűlés előtt legalább 4 hét óta a társaság könyveiben az ő nevére legyen beírva és végre, hogy szintén a közgyűlés 3 nappal megelőzőleg az intézet pénztárába letétesse.

A választási jog azonban nemcsak személyesen, hanem a távollévők által is gyakorolható. t. i. a meg nem jelenhető részvényes egy másik részvényest szavazatának gyakorlására különösen felhatalmazhat; azonban szintén szükséges, hogy az ily megbízott által závozó részvényes legalább 20 éves legyen és részvénye 4 héttel a közgyűlés előtt a társaság könyveiben az ő nevére beírva találtassék. Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

752 2-3.

Bank és váltó-üzlet
GRÜNWARD és SCHWARZ
VARAZSDON, BOLT UTCZA.

5 % -os 1860-iki sorsjegyek.
Sorozat huzás
február 1-én.

Vásárol és elad mindennemű értékpapírokat, u. m. sorsjegyeket, járadékokat zálogleveket, részvények és kölcsönökét ugyszintén arany és ezüst pénzeket.

Nyereségjegyek és sorsjegy-nyeremények beváltatnak.

Jósziv sorsjegyek.
Főnyeremény 10.000 frt.
Huzása február 15-én.

A konvertalando 5 % magyar és osztr. papíráradékok, vasúti részvények és elsőbbségi becserelesét díjtalanul eszközöljük.

Olasz vörös kereszt sorsjegyek.
Főnyeremény 50.000 lira.
Huzás február 1-én.

Kölcsön értékpapírokra teljes árfolyamértékig.

Sorsjegyek eladása részletfizetésre.

Igérvények minden huzáshoz Tőzsdei ügyletek közvetítettek.

Sorsolási veszteségek ellen való biztosítás.

Kisorsolando értékek nyilvántartása.

3 % -os földhitel sorsjegyek I. em.
Főnyeremény 45.000 frt.
Huzás február 15-én.
Igérvény 125 frt és 50 kr. helyeg.

CONVERGIO alá eső értékek becserelesét a LEGMÉLTÁNYOSABB FÖLTÉTELEK mellett közvetítjük. Árolyamon kívül helyezett EZÜSTPÉNZEKÉRT a legmagasabb árakat fizetjük.

Tudakozódásokra pontosan felelünk és minden megbízást a legmértányosabban eszközölünk.

751 3-4